Zkouskovy Test PAL A Jméno

V otazkach 1. —6. vybirejte vZdy jedinou spravnou variantu odpovédi.

V otazkach 7. —18. miize byt spravnych variant odpovédi vice.

Spravné zodpovézena otazka je takova, ktera urci spravné vSechny varianty odpovédi a je hodnocena
jednim bodem. Pokud néktera varianta je uré¢ena chybné, otazka je hodnocena 0 body.
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a) 80 Kolik hran ma dplny neorientovany graf na 16 vrcholech?
b) 100
) 120
d) 360
3.
a) 2314526 Jaky je maximalni pocet hran u libovolného stromu s 1254196 vrcholy?
b) 362548

) 1254195
d) 32593623

4.

a) 51082 Jaky je soucet stupni vSech vrchold grafu G, kdyz vime, Ze ma 1991 vrcholti, 25541
b) 60254 hran a nejvyssi stupen vrcholu v grafu je 18877

) 95625

d) 854238

5.

e) 31 Kolik rznych cest vede mezi dvéma riiznymi vrcholy v tiplném neorientovaném
f) 32 grafu na 6 vrcholech?

g) 64

h) 65

i) 76

j) 77

6.

k) 16 Kolik riznych cest spojuje vSechny vzajemné rtizné vrcholy stupné 1 v grafu G,

1) 21 kdyz vime, Ze G je souvisly neorientovany graf s 1999 vrcholy, 1998 hranami a 7
m) 37 vrcholy stupné 1?

n) 69

0) 97




7.

V jaké tridé sloZitosti je funkce push v nasledujicim programu vzhledem k velikosti pole p (budeme ji znacit

n)? Predpokladejte, Ze funkce mal loc (funkce mal loc naalokuje datovou strukturu velikosti argumentu a

vraci na tuto strukturu ukazatel) a free (funkce free uvolni z paméti naalokovanou datovou strukturu,

kterou dostane v argumentu) pracuji v konstantnim case vzhledem k velikosti pole p. Dale predpoklade;jte, Ze

velikost proménné N vzdy pred a po provedeni funkce push koresponduje s velikosti pole p. Proménna i je

vZdy v intervalu -1 az N.

01

int N = O;

int 1 = -1;

int * p;

void push (int key)
{

f) Q(n?)
g) 0(n?)
h) e()

if (++1 >= N) {
int m = N*2+1;

e)
f)

ii G)inz)

Q(log(n))
Q(n2)

b) R,.B) je regularni jazyk.

d) R1 M R2 =.
e) B1 M Bl.B2 =.

d(g, a, S) = (g, AS)
d(g, a, 4) = (g, A4)
d(g, a, B)=(q, &)

8(q, b, A) =
3(q, b, 8)=(q, &

|

int * t = malloc(m*sizeof(int));

int j;

for(g = 0; j<N; j++, t[Jl = p0D:;
if (N '= 0) free(p);

N = m;

p =t

V jaké amortizované tiidé slozitosti je funkce push zpredchoziho programu
vzhledem kvelikosti pole p (budeme ji znacit n)? Predpokladejte, Ze funkce
mal loc a free pracuji v konstantnim ¢ase vzhledem k velikosti pole p.

Je dan zasobnikovy automat P s jedinym stavem ¢, ktery piijima slova
prazdnym zasobnikem.Vnéjsi abeceda P je {a, b}, zdsobnikovéa abeceda P
je {S, 4, B}. Na zacatku préace je v zdsobniku symbol S. Pfechody P jsou
dany vztahy uvedenymi vlevo.

(¢, B) " , ; .
Urcete, které z uvedenych slov P piijme.

Jsou dany dva regularni jazyky R, a R, a dva bezkontextové jazyky B,
By, které nejsou regularni. VsSechny dané jazyky sdileji stejnou
neprazdnou abecedu. Zaskrtnéte ta z uvedenych tvrzeni, kterd pro tyto
jazyky jisté plati (teCka pfedstavuje operator zietézeni jazykil).

11.

d) R1 c Rz.
e) R, je konecny jazyk.

ai RiNR, i'e ﬁrézdni' i'azyk.

¢) Dopln¢k R, neni regularni jazyk.

Jsou dany dva jazyky R; a R, nad abecedou 4 = {0, 1}. R, obsahuje pravé
vSechna slova z 4", ve kterych se symbol 0 vyskytuje pravé jednou. R,
obsahuje pravé vSechna slova z A", kterd za¢inaji i kon¢i symbolem 1.
Urcete, ktera z uvedenych tvrzeni plati (tecka mezi identifikatory jazykt
predstavuje operator zietézeni jazykil).




ZkouSkovy Test PAL A Jméno

12.
Jakym poctem barev je moZno obarvit uvedeny graf?

p) 1
2

13.

Je dan NKA 4, pomoci piechodového diagramu na obrazku. Dale je na obrazku dan pomoci tabulky pfechodii DKA
Ay, ktery je s A, ekvivalentni a vznikl pouzitim standardniho algoritmu pfevodu NKA na DKA. Zadné dalsi tpravy se
s A> neprovadély. V tabulce je jeden fadek poskozen a neni Citelny. Urcete, ktera tvrzeni plati pro poskozeny radek.

a) Oznaceni fadku je 02. A a b

b) Oznageni fadku je 013. 0 2] F
12 | 023

e) Udaj ve sloupci b odkazuje na stav 023. p 023 XO,? = 91,(2,( £ N

012 [ 023 [ 12 F

14.

Automat A3 na obrazku vznikl aplikaci algoritmu pro tvorbu automatu,
ktery v textu vyhledava kazdy vzorek vyhovujici regularnimu vyrazu
(actcb)* + b. Zadné dalsi algoritmické upravy se s A; neprovadély.
Zato pii grafickém zpracovéani se nckolik Casti automatu ztratilo. V
nasledujicim seznamu jsou uvedeny nékteré z nich. Urcete je.

ai Smiéka v kazdém koncovém stavu.

di Piechod ze stavu 5 do stavu 1.




15.
Gramatika G ma neterminalni symboly 4, B, C, S, terminalni symboly a, b, ¢, d, e, startovni symbol S a uvedena
pravidla. Mnozina FOLLOW(B) obsahuje

a) neterminalni symbol B. S — AbB
b) neterminalni symbol D. S— d
¢) termindlni symbol b. A~ CAb
d) termindlni symbol d. A— B
e) fetézec ‘Ab°. B— ¢Sd
B— ¢
C— a
C— ed
16.
a) baa Po zakdédovani prvnich osmi znakti zpravy a piislusnych upravach (8)
b) aba stromu ma strom adaptivniho Huffmanova kodu tvar znazormény na
¢) caba obrazku. Po precteni posloupnosti dalSich nize uvedenych znakt bude (c:4) (4)

mit znak ¢ dvoubitovy kod. (1) (6:3)

o] @D

V textu se vyhledava vzorek o délce 6 znakd pomoci Boyer—Moore algoritmu. Text i vzorek jsou nad
abecedou {a, b, c}. Prvni ¢tyfi hodnoty zleva v tabulce Good Suffix Shift (v tomto potadi) jsou 6, 6,
6, 3. To vyhovuje vzorku

18.

Gramatika G, ma neterminalni symboly 4, B, C, S, terminalni symboly a, b, ¢, d, startovni symbol S a uvedena
pravidla. Ozna¢me M[X][y], resp M[X][&] prvek rozkladové tabulky gramatiky G,, ktery odpovida neterminalu X a
terminalu y, resp. neterminalu X a prazdnému fetézci &. Ktera tvrzeni o tabulce M plati?

(1) S— aS4
2)S— dC
(= chyba v analyzovaném slov¢) 3)4— bB
c) M[B][d]=dC,2 @ A— cc
d) M[C][c]=cc, 5 (5)B— bC
e) M[C][b]=b, 8. (6)B—d
(7) C—aC
B C—b
Procentualni Uspésnost v otazkach
¢. |1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 (11 |12 |13 |14 |15 |16 |17 |18
% | 100 |96 | 100 |92 |54 |75 |67 |42 |83 |67 |42 |58 |92 |21 |71 |67 |46 |96




Zkouskovy Test PAL B Jméno

V otazkach 1. —6. vybirejte vZdy jedinou spravnou variantu odpovédi.

V otazkach 7. —18. miize byt spravnych variant odpovédi vice.

Spravné zodpovézena otazka je takova, ktera urci spravné vSechny varianty odpovédi a je hodnocena
jednim bodem. Pokud néktera varianta je uré¢ena chybné, otazka je hodnocena 0 body.
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e) 90 Kolik hran m4 tplny neorientovany graf na 17 vrcholech?
f) 116
g) 136
h) 375
3.

e) 2514892 Jaky je maximalni pocet hran u libovolného stromu s 2514893 vrcholy?
f) 402596

g) 1236995
h) 69893623

4.

u) 51082 Jaky je soucet stupnid vSech vrcholi grafu G, kdyZz vime, Ze ma 2369 vrchold, 26359
V) 70254 hran a nejvyssi stupen vrcholu v grafu je 19637

w) 698239

X) 52718

5.

y) 10 Kolik riznych cest vede mezi dvéma riiznymi vrcholy v tiplném neorientovaném
z) 12 grafu na 5 vrcholech?

aa) 16

bb) 32

cc) 38

dd) 65

6.

ee) 15 Kolik riznych cest spojuje vSechny vzajemné rtizné vrcholy stupné 1 v grafu G,
ff) 21 kdyz vime, Ze G je souvisly neorientovany graf s 2011 vrcholy, 2010 hranami a 8
gg) 28 vrcholy stupné 1?

hh) 36

ii) 45




7.

V jaké tridé sloZitosti je funkce push v nasledujicim programu vzhledem k velikosti pole p (budeme ji znacit
n)? Predpokladejte, Ze funkce mal loc (funkce mal loc naalokuje datovou strukturu velikosti argumentu a
vraci na tuto strukturu ukazatel) a free (funkce free uvolni z paméti naalokovanou datovou strukturu,

kterou dostane v argumentu) pracuji v konstantnim case vzhledem k velikosti pole p. Dale predpoklade;jte, Ze
velikost proménné N vzdy pred a po provedeni funkce push koresponduje s velikosti pole p. Proménna i je

vZdy v intervalu -1 az N.

Q(n2)
0(n?)

p)
r 8((], a, S) = (qa AS)
8((], a, A) = (qa AAS)
¢) abac d(q, b, A)=(q, &
%bac 3(q,c,9)=(q, &
3(q, ¢, A) = (q, A4)
10.

a RlﬂBzzg.

d) By U B, # B;.

11.

ai RNk, i’e ﬁrézdni' i'azyk.

¢) Doplnéek R, neni regularni jazyk.
d) R] c Rz.
e) R je konecny jazyk.

) o(1) int N = 0;
' O(log(n)) int 1 = -1;
int * p;
void push (int key)
n)  Qn?) { if (++i >= N) {
o)  0(n) int m = N+1000;
p) int * t = malloc(m*sizeof(int));
int j;
for(J = N-1; j>=0; j--, t[4]1 = pOD:
iT (N '= 0) free(p);
N = m;
p =t
Fo
pLi] = key;

Vjaké amortizované tiidé slozitosti je funkce push zpredchoziho programu
vzhledem kvelikosti pole p (budeme ji znacit n)? Predpokladejte, Ze funkce
mal loc a free pracuji v konstantnim ¢ase vzhledem k velikosti pole p.

Je dan zasobnikovy automat P s jedinym stavem ¢, ktery pfijima slova
prazdnym zasobnikem. Vngjsi abeceda P je {a, b, ¢}, zasobnikova abeceda
P je {S, A}. Na zacatku prace je v zasobniku symbol S. Pfechody P jsou
dany vztahy uvedenymi vlevo.

Urcete, které z uvedenych slov P piijme.

Jsou dény dva regularni jazyky R; a R, a dva bezkontextové jazyky B,
By, které nejsou regularni. VsSechny dané jazyky sdileji stejnou
neprazdnou abecedu. Zaskrtnéte ta z uvedenych tvrzeni, kterd pro tyto
jazyky jisté plati (tecka pfedstavuje operator zietézeni jazyk).

Jsou dany dva jazyky R; a R, nad abecedou 4 = {0, 1}. R, obsahuje prave
viechna slova z 4", ve kterych se podfetézec 01 vyskytuje pravé jednou.
R, obsahuje pravé vsechna slova z 4", ve kterych se podietézec 10 viibec
nevyskytuje. Urcete, kterda z uvedenych tvrzeni plati (tecka mezi
identifikatory jazyki predstavuje operator zietézeni jazyku).



Zkouskovy Test PAL B

Jméno

12.

Jakym poctem barev je mozno obarvit uvedeny graf?
ji) 1

kk) 2

13.

Je dan NKA 4, pomoci pfechodového diagramu na obrazku. Dale je na obrazku dan pomoci tabulky ptechodd DKA
Ay, ktery je s Ay ekvivalentni a vznikl pouzitim standardniho algoritmu pievodu NKA na DKA. Zadné dalsi upravy se
s A, neprovadeély. V tabulce je jeden fadek poskozen a neni Citelny. Urcete, ktera tvrzeni plati pro poskozeny tadek.

ai Oznaceni fadku i’e 02.

¢) Udaj ve sloupci a je prazdny.

14.

Automat 43 na obrazku vznikl aplikaci algoritmu
pro tvorbu automatu, ktery vtextu vyhledava
fetézce jejichz Hammingova vzdalenost od vzorku
abbc je nejvyse 1. Zadné dalsi algoritmické upravy
se s A; neprovadély. Zato pii grafickém
zpracovani byl obrazek automatu chybné
piekreslen. Které z uvedenych oprav je tfeba
proveést?

a b

b) Stav 8 nema bi't koncovi'.

d) Diagonalni piechody (0-5, 1-6, 2-7, 3-8) jsou nadbytecné.
¢) Diagonalni piechody (0-5, 1-6, 2-7, 3-8) maji mit ohodnoceni &.




15.

Gramatika G ma neterminalni symboly 4, B, C, S, terminalni symboly a, b, ¢, d, startovni symbol S a uvedena

pravidla. Mnozina FOLLOW(B) obsahuje

a) neterminalni symbol B. S — aSA
S— dC
A— bB
A— cc
e) fetézce ‘BD a ‘BC °. B— bC
B—d
C—aC
C—b

16.

a) a: 10, b:40, c:40, d:40, e:40

¢) a:60, b:10, c:20, d:30, e:40

e) a:50, b:10, c¢:20, d:30, e:30

17.

Zpréava nad abecedou {a, b, ¢, d, e} je zakddovana pomoci statického

Huffmanova kodovani.

Znaky b, ¢, d, e jsou kédovany 3 bity, znak a je kodovan jednim bitem.
Mozné frekvence jednotlivych znaki tedy jsou:

a) aabbaa V textu se vyhledava vzorek o délce 6 znakli pomoci Boyer—Moore algoritmu. Text i vzorek obsahuji
- pouze symboly z mnoziny {a, b, c}. Prvni ¢tyfi hodnoty zleva v tabulce Good Suffix Shift (v tomto

d) ababcc
e) abccba

18.

potadi) jsou 2, 2, 4, 4. To vyhovuje vzorku

Gramatika G, ma neterminalni symboly 4, B, C, S, terminalni symboly a, b, c, d, e, startovni symbol S a uvedena
pravidla. Ozna¢me M[X][y], resp M[X][&] prvek rozkladové tabulky gramatiky G,, ktery odpovid4 neterminalu X a
terminalu y, resp. neterminalu X a prazdnému fetézci &. Ktera tvrzeni o tabulce M plati?

a) M[S][c] neni definovano
= chyba v analyzovaném slov¢)

e) M[C]le]=¢ 6

Procentualni Uspésnost v otdzkach

1 2 3 4 5 6

95 100 | 100 |95 |50 |65 |25

(1) S — AbB
2)S—d
(3)4— C4b
4)A4A— B
(5)B— cSd
6)B—¢
(NHC— a
®)C— ed

30

80

20

45

12

13

65

100

14 16 18
80 |35 |9 |35 |70




